

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВКЛАД КУЗБАССА

НАША РОДИНА, озаренная лучезарным светом решения XXII съезда Коммунистической партии, строит коммунизм — самый справедливый общественный строй, о котором веками мечтали лучшие умы человечества.

Весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма вносит Кузбасс — могучий промышленный край, основной форпост индустрии восточных районов страны.

Днем и ночью несут трудовую вахту труженики земли Кузнецкой. В жарких печах плавят они сталь и алюминий, глубоко под землей врубаются в пласти каменного угля, стоят у станков, валят лес, изготавливают минеральные удобрения, скрывают хлеб, шьют одежду...

Четверть миллиона тонн угля, в том числе свыше 100 тысяч тонн наиболее ценного — коксующегося, 12 тысяч тонн руды, тысячи тонн кокса, тысячи тонн цветного и черного металла, 5 тысяч тонн цемента, 250 тысяч плиток шифера, 13 тысяч квадратных метров стекла, сотни тонн химической продукции, множество машин и механизмов, миллионы киловатт часов электроэнергии — вот далеко не полный перечень того, что ежедневно дает народному хозяйству Кузбасс.

Свыше 80 процентов всей продукции, производимой в нашем экономическом районе, вывозится за пределы области. От того, как работает Кузбасс, зависят выплавка металла на Урале, темпы гидростроительства в Братске, выпуск тракторов на Алтае, урожай хлопка в Узбекистане, качество текстильной продукции в Иваново, выпуск химических изделий в Новосибирске... Продукции Кузбасса: рельсы, моторы и крашенызнают в Индии и Аргентине, в Китае и Египте, в Польше и Вьетнаме.

Труженики Кузбасса — горячие патриоты Родины. Помимо значений бассейна в экономике страны, они неуклонно наращивают производство, стремятся обеспечить четкую поставку своей продукции всем потребителям, улучшить ее качество, снизить себестоимость.

Выполняя семилетний план, наши горняки, например, уже дали более 220 млн. тонн угля, что превышает годовую добчу таких стран, как Англия, Канада и Италия, вместе взятых. Полтора миллиона из них добты дополнительно к заданию. Выплавка чугуна за это время увеличилась свыше чем на 30 процентов, кокса — на 47 и агломерата — на 62 процента.

За счет интенсификации производства и улучшения технического режима металлургии сбережено 155 тысяч тонн агломерата и 165 тысяч тонн кокса. На 35 процентов подняли выпуск электроэнергии энергетики, на столько же химики и т. д.

И это за неполные три года семилетки!

Сделано многое. Но еще больше надо сделать. Программа КПСС предусматривает небывало быстрые темпы развития производственных сил восточных районов страны. На это ассигнуется 40 процентов средств, выделяемых для капитального строительства. В этих условиях на долю Кузбасса, как основной базы индустрии Сибири, приходится почетная и ответственная задача: помочь привести в движение, заставить работать на коммунизм колossalные природные богатства Сибири.

Во всех уголках земли Кузнецкой царят сейчас небывалый политический и трудовой подъем. Отвеча на решения XXII съезда КПСС, труженики под руководством партийных организаций мобилизуют резервы на доставке новых успехов во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства.

Главное внимание областной партийной организации направлено на преодоление отставания капитального строительства и сельского хозяйства, на решительное улучшение работы комбината «Кузбассуголь», допустившего в ноябре долю до добчу угля. Надо добиться, чтобы огромное и сложное хозяйство области во всех звеньях работало слаженно и четко, с минимальными затратами, давало как можно больше продукции.

И крайне важно, чтобы каждый труженик проникся чувством личной ответственности за решение этих задач, глубоко осознал великий смысл нашей повседневной работы по претворению в жизнь Программы партии.

Трудящиеся Кузбасса всегда с честью выполняли задачи, поставленные партийными и правительственные. Пусть изо дня в день множится трудовой вклад Кузбасса в великое дело строительства коммунизма.

Прибытие в Судан Л. И. Брежнева

ХАРТУМ, 15 ноября. (ТАСС). Сегодня с официальным визитом в столицу Судана Хартум прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и лично от его главы Никита Сергеевича Хрущева.

Вместе с Л. И. Брежневым — заместителем министра иностранных дел СССР Я. А. Маликом, заместителем министра внешней торговли И. Ф. Семицким, заместителем председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архиповым, заведующим отделом стран Ближнего Востока МИД СССР Е. Д. Киселевым.

Хартум прибыл также посол Судана в СССР Якуб Осман. Хартумский аэропорт украшен государственными флагами Советского Союза и республики Судан.

Для встречи Л. И. Брежнева на аэропорту прибыли председатель Верховного совета вооруженных сил и премьер-министр Республики Судан генерал-лейтенант Ибрагим Абубакр, члены Верховного совета вооруженных сил, министры, а также ответственные работники министерства. На аэропорте присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Судане, суданские и иностранные журналисты. Встречу высокого советского гостя приветствовали столицы Судана.

Премьер-министр Республики Судан Ибрагим Абубакр обращается к высокому гостю с приветствием: «Ваш визит, говорит премьер-министр, расширяет и укрепляет прочные дружественные связи, в которых убедились мы, представители суданского народа, во время пребывания в вашей стране».

На «всем пути следования с аэропортом советского гостя тепло встречают тысячи суданцев. С ответной речью выступил Л. И. Брежнев. Он передает все-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 40-й
№ 271 (10409).
Пятница,
17 ноября
1961 г.
Цена 2 коп.

После окончания работы XXII съезда партии в свой коллектив возвращался кандидат в члены ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда начальник первого марганцевского цеха Кузнецкого машиностроительного комбината М. М. Привалов.

С большим вниманием слушают старевшие рассказ своего посланца о работе съезда строителей коммунизма.

Фото В. Войтенко.



ВВОД ЖИЛЬЯ — ЗАДАЧА № 1

Медленно, неряшливо

Стояло лето. Геннадий Петербургский, в то время строительный мастер, смело давал указания делать междуэтажные перекрытия из негодных панелей: они были длинными и выпирали из стены. Потом он распорядился отверстия панелей замазывать раствором.

— Зимой потолки будут промерзать, — говорили каменщики из бригады Попова.

— Не проробьте! — раздраженно отвечал Петербургский. — Делайте, что вам говорят.

И делали.

Пришла зима. При первом же морозе в 24-квартирном доме во многих местах промерзли перекрытия... Петербургский берет доску и чертит ею по промерзшему потолку.

— Да, пропускают холод панели. Ума не приложу, что теперь делать?

По вине Петербургского домущен не только этот брак. В соседнем здании уложено много панелей, выгнувшихся лугой. Это тоже по его приказу. Между панелями зияют большие щели. Штукатуркам из бригады Ивана Сутормина приходится заделывать из цемента, на потолки наносить два слоя раствора. По этой простой причине на один из штукатурок не справляется с нормами выработки.

Теперь Петербургский руководит всем участком. Но как и раньше, неумело организует он труд бригад. На стройке редкий день обходится без брака. На переделку штукатурных работ, полов, оконных переплетов расходуется сверх всяких норм цемент, кирпич, лес. Вот почему каждый квадратный метр жилья обходится дороже на 10 рублей против плановой себестоимости.

Третий участок под руководством Петербургского строит дома не только неряшливо, но и медленно. За 10 месяцев сдано всего лишь 3.995 квадратных метров, или 46 процента годового плана. Кстати сказать, два 64-квартирных дома являются переходными, с прошлого года.

В конце сентября нынешнего года на плане Осинниковского горкома профсоюза угольщиков разбирали работу строуправления № 6 треста «Осинниковуголь». Начальник управления Воллерт, пытаясь как-то отразить плохую работу управления и выгородить себя, приводил множество причин, которые не дают коллективу нормально работать. В конце концов он заставил

бетона. Несмотря на то, что мощность его еще не велика, план он освоил не многим более чем на 50 процентов. В то же время склады и вся площадь его завалены железобетонными изделиями. Заместитель начальника отдела капитального строительства треста А. Н. Густомесов рассказывает, что т. Воллерт была выделена специальная машина для вывозки железобетона. Но он не брал изделий, а машину использовал для других целей. Завод вынужден был сдерживать производство. Тем временем строители на 64-квартирном доме № 81 применяют вместо сборного железобетона монолитный. Это сильно удешевляет стоимость строительства. Как показывают подсчеты, только из кирпича на 100 квадратных метров сэкономлено 24 квадратных метра!

Положение, которое сложилось в строуправлении № 6, отличалось от известно горкома комитета партии. Работники горкома неоднократно разбирались с демонстрациями, разрабатывали различные мероприятия. Однако заметных сдвигов пока не наблюдается.

С. ГЕРАСИН.
(Корр. «Кузбасса»).

ДОМА НАДО СДАВАТЬ

Кемеровский комбинат крупнопанельного домостроения встал в строй в начале прошлого года. Время для освоения нового производства прошло достаточно. Но комбинат до сих пор еще

не встал на ноги.

За этот год не слано ни одного крупнопанельного дома. Сейчас в центре города собрано 5 коробок жилых домов общей площадью 11.9 тыс. кв. метров. Все они должны быть сданы в четвертом квартале. Однако крупнопанельный комбинат (начальник

предприятия) не собирается сдавать эти дома.

Дело в том, что сейчас комбинат не отвечает за сдачу жилья. Он является субподрядчиком треста «Кемеровожилстрой» и плачив за жилье на этот год не имеет. План ему будет дан только в 1962 году, чтобы выполнить 24 квадратных метра жилья.

И вот создается впечатление, что руководство комбината предназначенные под сдачу в этом году дома намерено сдать в 1962 году, чтобы выполнить «свой план».

Вот факты, подтверждающие наше мнение: дом № 5 в 18-м квартале комбинат обещал сдать комиссии 1 октября, затем к 17-му, потом к 1 ноября. Но дом не сдан и до сих пор. К отдельным работникам дома № 2 в том же квартале еще не приступают. Давно назад было заключено дом № 8 в 43-м квартале, но там до сих пор нет крыши. Дом № 6 в 18-м квартале смонтирован и установлен, но к нему нет теплотрассы, а дом № 3, к которому теплотрасса есть не утеплен.

Эти дома комбинат своими силами в 1961 году, отдал не успел и тем не менее отказался передать на отделку СУ-1 треста «Кемеровожилстрой».

Этот хитрый игре надо положить конец, заставить комбинат крупнопанельного домостроения скромно принять меры к тому, чтобы план сдачи жилья четвертого квартала 1961 года не был сорван.

В. БУЛЬБА,
председатель комиссии
партийного контроля СУ № 2
треста «Кемеровожилстрой».

А. ЗАТОНСКИЙ,
начальник комплекса СУ-2
треста «Кемеровожилстрой».

Б. ГЕРШУН.
Фото автора.

Большую производственную деятельность Петербургский Пустовой успешно совмещает с общественной работой. Он — член парторга треста «Кузбассжилстрой», депутат Новокузнецкого городского Совета депутатов трудящихся. Сейчас коллектива трудится в сеть 1963 года.

Коммунист П. Д. Пустовой — всегда верен своему слову. Еще раз: «Всегда обязательство — выполнено!»

Так было в дни предсезонного соревнования строителей «Одесстрой».

«Кузбассжилстрой». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Я. ЛИПНИТОВ.

Хорошо знают строители Запсиба Петра Дмитриевича Пустового — вожака бригады коммунистического труда строителей треста «Ленуголь». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Коммунист П. Д. Пустовой — всегда верен своему слову. Еще раз: «Всегда обязательство — выполнено!»

Так было в дни предсезонного соревнования строителей «Одесстрой».

«Кузбассжилстрой». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Я. ЛИПНИТОВ.

Большую производственную деятельность Петербургский Пустовой успешно совмещает с общественной работой. Он — член парторга треста «Кузбассжилстрой», депутат Новокузнецкого городского Совета депутатов трудящихся. Сейчас коллектива трудится в сеть 1963 года.

Коммунист П. Д. Пустовой — всегда верен своему слову. Еще раз: «Всегда обязательство — выполнено!»

Так было в дни предсезонного соревнования строителей треста «Ленуголь».

«Кузбассжилстрой». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Я. ЛИПНИТОВ.

Хорошо знают строители Запсиба Петра Дмитриевича Пустового — вожака бригады коммунистического труда строителей треста «Ленуголь». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Коммунист П. Д. Пустовой — всегда верен своему слову. Еще раз:

«Всегда обязательство — выполнено!»

Так было в дни предсезонного соревнования строителей треста «Ленуголь».

«Кузбассжилстрой». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Я. ЛИПНИТОВ.

Хорошо знают строители Запсиба Петра Дмитриевича Пустового — вожака бригады коммунистического труда строителей треста «Ленуголь». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Коммунист П. Д. Пустовой — всегда верен своему слову. Еще раз:

«Всегда обязательство — выполнено!»

Так было в дни предсезонного соревнования строителей треста «Ленуголь».

«Кузбассжилстрой». Это он и его коллеги любовно отдали сотни новых квартир.

Я. ЛИПНИТОВ.

Хорошо знают строители Запсиба Петра Дмитриевича Пустового — вожака бригады комму

Проверяем выполнение обязательств

ЦЕНА БЛАГОДУШИЮ

Почему отстает завод
металлоконструкций

Коллектив Кузнецкого завода металлоконструкций имеет на своем счету немало добрых дел, примеров творческого решения производственных вопросов. Это предприятие из года в год перевыполняло государственный план, одним из первых в стране начало внедрять в промышленных масштабах автоматическую и полуавтоматическую сварку.

Заслуги коллектива были высоко оценены: завод получил диплом первой степени, многие его работники награждены медалями и целями подарками. Выставки достижений народного хозяйства СССР.

И вот лавры прошлых лет вскружили голову хозяйственным и партийным руководителям завода.

Третий год семилетки завод начал с завала месячного плана. Лишился в феврале и марта коллектива спрятался с заданиями. Выпуск валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года идет на снижение.

Чем же все это объясняется? В этом году завод поставлен в более сложные условия, чем раньше. Трест «Кузнецкомпромстрой» затянул реконструкцию цехов. Возросла трудоемкость металлоконструкций. Завод часто несвоевременно снабжался металлом.

Все эти трудности требовали от партийных и хозяйственных руководителей и всего коллектива большого напряжения, выявления и использования новых резервов производства. Однако, несмотря на сложную обстановку, здесь работали по старому, на деже, что все обрадуется самой собой.

Благодущие, само по себе нность и даже некоторое бахвалство заслужили прошлых лет продолжают господствовать в сейчас, хотя одни за другим следуют срывы месячных заданий.

Начальник цеха обработки ток. Капитоненков все провалы объясняет... высокой трудоемкостью конструкций, недостатком производственных площадок.

— Что вы хотите? — говорит он. — Завод достиг самого высокого села продукции с квадратного метра производственных площадей среди однотипных предприятий страны.

И он не замечает, что из-за плохой организации труда стационарное оборудование пространствует часами и сутками. Производственные площадки, на недостаток которых жалуются начальник цеха, захламлены отходами, мусором. Пролет сортировки забит готовыми полуфабрикатами. Некоторые детали валяются здесь полгода.

Но все это «начальник цеха» не считает резервом увеличения производства. Куда проще и «солиднее» обяснять срывы плана объективными причинами.

Еще в марте этого года партийное собрание завода, разбирая работу цеха, обзяло т. Капитоненкова провести ряд конкретных мероприятий, чтобы поправить

Семинар преподавателей общественных наук

МОСКВА, 15 ноября. (ТАСС). «Теоретические проблемы развернутого строительства коммунизма в свете решений XXII съезда КПСС» — такова тема республиканского семинара преподавателей общественных наук в вузах. Сегодня он начал свою работу в актовом зале Московского государственного университета на Ленинских горах. Семинар открыл министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елиютин. Во вступительном слове о целях и задачах семинара, о его исключительной актуальности говорил министр высшего и среднего специально-

го образования РСФСР В. Н. Столетов.

В первый день перед участниками семинара выступил профессор С. М. Петров с докладом «Новая Программа КПСС — программа построения коммунистического общества». Доклад на тему: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа» сделал председатель Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР Ю. Е. Максарев.

Семинар продолжает работу.

БЕСЕДЫ О ПРОГРАММЕ КПСС

ПРОИЗВОДСТВО и ЧЕЛОВЕК

ЭТИ ДВА СЛОВА на разные лады склоняют многие западные публицисты, политики и экономические эксперты «по русским делам». По их мнению, рост социалистического производства, наращивание хозяйственной мощи страны — не что иное, как самоцель Советского государства. Она достигается будто бы «с чистой потребительской».

Но банальная и тем не менее каждый раз по-своему новая истинка гласит: факты — упрямая вещь. Тем более факты нашей экономической действительности, которые привели в своих глубоко впечатляющих докладах на XXII съезде партии коммунистов Советской страны Никита Сергеевич Хрущев.

Коммунизм означает общественное изобилие. Изобилия материальных и духовных благ для всех членов общества. Но изобилие не падает с неба. Оно — творение рук человеческих и возможно лишь при наличии мощной материально-технической базы. Вот почему новая Программа коммунистов нашей страны предусматривает прежде всего создание материально-технической базы коммунизма. Это значит — создать такую базу, которая обеспечит высшую производительность общественного труда.

Разумеется, такая база располагает всеми достоинствами нынешней научно-технической мысли. Эти достижения позволяют получить материалы с заранее заданными свойствами, поставить на службу человека новые источники энергии, такие, например, как ядерная, создавать саморегулирующиеся автоматические системы управления и т. д. Словом, построение материально-технической базы коммунизма связано с крупнейшими сдвигами в структуре общественного производства.

О них-то и говорил с трибуны съезда партии Первый секретарь Центрального Комитета. Он подчеркнул, что в нашей промышленности, строительстве, на транспорте со временем последнего оперенного съезда КПСС в 1956 году «произошли серьезные качественные изменения, проделана огромная работа по техническому перевооружению всех отраслей

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

— В дни работы съезда партии трудиться по-ударному! — с такой инициативой выступили в Тяжинском районе животноводы центрального отделения Новопокровского совхоза. Слово свое они сдержали, добивались наивысших надежд молока. А сейчас, изучая материалы съезда, решили продолжить соревнование, посвятить свой труд выполнению решений XXII съезда партийного съезда. Первентро прошу уделять внимание Александра Дрожжина. Не отстает от своей подруги дюймы Мало-Пичугинского отделения С. Махнева и Воскресенского отделения М. Пляскина. Надоя молока в их группах превысила 2000 килограммов на корову.

Инициаторы новопокровцев поддержали животноводы других колхозов и совхозов района. В четвертом отделении Тяжинского совхоза дюймы Н. Плещакова надояла уже до 2400 килограммов молока от каждой коровы.

— Никита Сергеевич Хрущев, закрывая съезд партии, призвал нас упорно трудиться, и это понятно: коммунизм можно построить только трудом. Ради этой заветной цели стоит хорошо поработать, — говорит Н. Плещакова.

Соревнование, начатое в честь XXII съезда партии, продолжается и в Ступинском районе. Впереди идет дюйм А. Заболотской, наложившей от первотелок более 2300 килограммов молока на корову. Многих успехов в труде телятицы Е. Ерёменко. И это понятно: коммунизм — это не обещание, а реальность.

(Корр. «Кузбасса»).



Второй год трудится дюйм на Зыряновской молочнотоварной ферме Литвиновского совхоза Яшкинского района коммунист Федор Горст. Бывший пастух овцебойной группы, получивший альбомом поощрения, хорошо справляется с порученным делом. На его счету за 10 месяцев 2 178 килограммов молока на каждую фуражную корову, а к концу года будет не меньше 2500, как обещал животновод.

НА СНИМКЕ: дюйм Ф. ГОРСТ.
Фото П. Медова.

материального производства. Созданы тысячи новых типов машин, станков, аппаратов, приборов, средств автоматизации. Коренным образом улучшена структура топливного баланса. Нефть и газ в общем объеме производства топлива составляли в 1955 году 23,5 процента, а сейчас — 42 процента.

На новую техническую базу переведены электротехника. Производятся тепловые и гидравлические турбины мощностью 200—225 тысяч киловатт. Разрабатываются проекты турбин мощностью до пятисот тысяч киловатт. Созданы крупнейшие в мире энергостанции, построены линии электропередач напряжением 500 тысяч вольт. Энерговооруженность рабочего возраста примерно на 40 процентов.

Широко известны успехи Советской страны в ракетной и реактивной технике, в освоении космоса и в скоростной авиации. Они не в последнюю очередь объясняются тем, что у нас были созданы жаропрочные и легкие материалы, конструкционные сплавы, выдерживающие чрезвычайно высокие температуры и работающие в агрессивных средах. Большое внимание уделил в своих докладах Н. С. Хрущев химической промышленности, продукция которой за шесть лет выросла в два раза. И если автоматизация изменяет облик всего производства страны, то химизация порождает коренные изменения в его сырьевом базе.

А что же может дать и дает советскому человеку в самом производстве такой прогресс? Более высокую техническую оснащенность труда, значительное облегчение и экономию его, резкое увеличение производительности времени. Н. С. Хрущев подчеркнул, что минувшие годы характеризуют быстрым ростом производительности труда. В 1961 году в промышленности она превысила уровень 1955 года на 43, в строительстве — на 60, на железнодорожном транспорте — на 56 процентов. За этот счет получено почти 70 процентов всего прироста промышленной продукции, что весьма симптоматично. В течение предстоящих 10 лет рабочие нашей промышленности погодят на 35—30 часовую рабочую неделю, а в последующем десятилетии рабочая неделя станет еще короче. Но самый короткий в мире рабочий день будет и самым производительным.

Расчеты показывают, что если бы производительность труда у нас оставалась бы неизменной, то для выполнения тех экономических задач, которые поставлены на предстоящее двадцатилетие Коммунистической партии, потребовалось бы увеличить численность тружеников в промышленности более чем на 110 миллионов человек. Но этого не произойдет.

О них-то и говорил с трибуны съезда партии Первый секретарь Центрального Комитета. Он подчеркнул, что в нашей промышленности, строительстве, на транспорте со временем последнего оперенного съезда КПСС в 1956 году «произошли серьезные качественные изменения, проделана огромная работа по техническому перевооружению всех отраслей

ХИМИКАТЫ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Трибуна АГРОНОМА и ЗООТЕХНИКА

Мясная и молочная продуктивность крупного рогатого скота во многом зависит от уровня протеинового (белкового) питания. Общеизвестно, что нормальный объем веществ и усвоемость продуктов питания животными находятся в прямой зависимости от соотношения в кормовом рационе белкового и других веществ. На каждую кормовую единицу требуется для коров и молодняка крупного рогатого скота в среднем 100—110 граммов такого продукта.

Инициаторы новопокровцев

поддержали животноводы

других колхозов и совхозов района.

В четвертом отделении

Тяжинского совхоза

дюйм Н. Плещакова

надояла уже до 2400 килограммов молока от

каждой коровы.

— Никита Сергеевич

Хрущев, закрывая съезд

партии, призвал нас

упорно трудиться,

и это понятно:

коммунизм — это не

обещание, а реальность.

Инициаторы новопокровцев

поддержали животноводы

других колхозов и совхозов

района.

В четвертом отделении

Тяжинского совхоза

дюйм Н. Плещакова

надояла уже до 2400 килограммов молока от

каждой коровы.

— Никита Сергеевич

Хрущев, закрывая съезд

партии, призвал нас

упорно трудиться,

и это понятно:

коммунизм — это не

обещание, а реальность.

Инициаторы новопокровцев

поддержали животноводы

других колхозов и совхозов

района.

В четвертом отделении

Тяжинского совхоза

дюйм Н. Плещакова

надояла уже до 2400 килограммов молока от

каждой коровы.

— Никита Сергеевич

Хрущев, закрывая съезд

партии, призвал нас

упорно трудиться,

и это понятно:

коммунизм — это не

обещание, а реальность.

Инициаторы новопокровцев

поддержали животноводы

других колхозов и совхозов

района.

В четвертом отделении

Тяжинского совхоза

дюйм Н. Плещакова

надояла уже до 2400 килограммов молока от

каждой коровы.

— Никита Сергеевич

Хрущев, закрывая съезд

партии, призвал нас

упорно трудиться,

и это понятно:

коммунизм — это не

обещание, а реальность.

Инициаторы новопокровцев

поддержали животноводы

других колхозов и совхозов

района.

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Энтузиазм и умение

Старшего агломератчика И. Е. Косованова знают не только на Миндебинской белой фабрике. Два раза он завоевывал почетное звание лучшего агломератчика Советского Союза. Многие учатся у него. Дзоровщик С. Е. Розалев — один из воспитанников этого «мастера золотых рук». Сейчас Розалев составляет шихты так искусно, как Косованов ведет процесс спекания.

Много и других умелцев в смене, которую возглавляет В. Г. Фоминцов. И это умение вместе с энтузиазмом включает в себя результаты ХХII съезда партии позволило добиться замечательных результатов. В октябре смена В. Г. Фоминцева дала 5800 тонн агломерата сверх плана.

Н. ЛАПИН.

В фонд защиты мира

В центральный райсовет Кемерова поступило заявление от директора Кемеровского химкомбината делегата ХХII съезда КПСС Григория Абрамовича Систера. Он пишет:

«Желаю анести свой вклад в дело укрепления мира, пропагандируя мое письмо за 1961 год передачи в Москву».

Пенсия Г. А. Систера была назначена по старости, ча-

льготным условиям — 120 рублей в месяц. Но ветеран-химик не ушел на отдых, продолжает трудиться.

В этом случае он имеет право получать пенсию в полном размере. В течение года Г. А. Систер ни разу не воспользовалась этим правом. Сумма превышала 700 рублей. Ее-то и попросил считать своим личным вкладом в дело защиты мира.

Прощаю т. Систера удовлетворена.

Р. МИРОНОВА,

заявившая об обесценивании.

Постоянное поручение Совета

ЗАМЕТКИ ДЕПУТАТА

В новой Программе национальной партии, принятой ХХII съездом КПСС, сказано: «Каждый депутат Совета должен активно участвовать в государственной деятельности и выполнять определенную работу». Сейчас Розалев составляет шихты так искусно, как Косованов ведет процесс спекания.

Есть замечательное ле-

нинское указание о том, что депутат не имеет права ограничивать свою деятельность только участием в принятии сессии решений, он должен исполнять их сам и постоянно контролировать, как они превращаются в жизнь. Лучший формой активного участия депутата в подготовке материалов для сессий, проведения организаторской деятельности в массах по выполнению решений является работа каждого избраника народа в одной из постоянных комиссий Совета. В данном случае депутат по поручению Совета постоянно выполняет совершенно определенную работу. Здесь для каждого открывается неограниченные возможности для укрепления связей с избирателями и участия в управлении хозяйственным и культурным строительством.

В постоянной комиссии Мысковского горсовета по культурно-просветительной работе одиннадцать депутатов. Регулярно, в первую среду каждого месяца, мы собираемся на заседание, ку-

тюрьмы мы получаем для информирования и отчетов руководителей учреждений и предприятий. Предварительно, конечно, депутаты тщательно знакомятся с деятельностью этих учреждений и выступают со своими замечаниями и рекомендациями.

Так на заседании комиссии разбиралась работа городского отдела «Союзэнергетики», Дома культуры, клубов «Электрик», «Комсомольец» и т. д. Депутаты в ходе проверки помогли устранить там многие неполадки. В результате дела стали заметно улучшаться.

Однажды мы получили сигнал о ненормальных условиях труда в типографии городской газеты «Путь к победе». При обследовании выяснилось, что помещение требует срочного капитального ремонта, с надстройкой второго этажа здания. Сейчас помещение типографии ремонтируется, но, думается, вопрос о надстройке здания обладиграфизату (т. Сидорову) все-таки надо решать.

Большинство депутатов — членов комиссии добровольно относится к своим обязанностям, к поручению Совета.

С. КРИВЧЕНКО,

депутат Мысковского горсовета, председатель постоянной комиссии.

на общественных началах

ДОМКОМ ДЕЙСТВУЕТ

МНОГИЕ на Новокузнецком алюминиевом заводе и сейчас еще хорошо помнят Константина Александровича Кащенко: до ухода на пенсию он несколько лет подряд возглавлял заводской комитет профсоюза. Знают ту и его жену, Анну Ивановну Гуляеву, бывшего дом-управы ЖКО завода. Лет пять—шесть тому назад она тоже ушла на пенсию по старости.

Казалось бы, что лучше, отдахший себе на здоровье, нижни внука... А супруги пенсионеры вскоре заскучали. Заскучали по работе, в которой была вся их жизнь. Вскоре Константина Александровича избрали председателем заводского общества садоводов-любителей. А вот Анна Ивановна долго не находила применения своим силам.

Года полтора назад в жилищно-коммунальном отделе завода зашла речь о создании общественного домового комитета. И тут вспомнили про Анну Ивановну: лучше всего председателя трудно было бы найти! В комитет вошли люди, которые по-настоящему болели за то, чтобы содержать в порядке жилфонд, благоустраивать, обезпечивать жильцов. Был заведен такой порядок: домкомовцы обязательно участвуют в приеме отремонтированных квартир.

Постепенно круг деятельности домкома стал расширяться. Сюда стала поступать устные и письменные заявления от жильцов, пришло решать серьезные спорные вопросы. Часть жалоб разбиралась непосредственно на заседаниях комитета, другие передавались в товарищеский суд, председателем которого вынужден был быть избран К. А. Кашинский.

Много дел рассмотрели на

наши читатель С. Чечумашев сообщил в редакцию, что в ряде магазинов поселка шахты «Северная» грабят нарушивают правила советской торговли, завышают цены на товары, обсчитывают и обещивают покупателей.

Эта жалоба была направлена для расследования и принятия мер в орг. треста «Кемеровоголь».

Через полмесяца начальник торгового отдела т. Борисенко ответил редакции,

что факты изложенные в жалобе С. Чечумашева не подтвердились. А в конце

ответа сделал приписку: «Директору торгового куста Пономаренко указано на несвоевременное реагирование и расследование жалоб по существу». Знай, мол, наших волокитчиков и пророчи бюрократам пощады не даем.

Одновременно с ответом в редакцию была отправлена просьба для проверки фактов выехал заместитель начальника областной горсторгиспекции т. Балашов. Все факты подтверждены.

Нашей просьбе для проверки фактов выехал заместитель начальника областной горсторгиспекции т. Балашов. Все факты подтверждены.

В эти дни мы одновременно с основными делами занимаемся и добьем толка. Так, в октябре бригада выдала на-гора 650 тонн угля. Сейчас боремся за то, чтобы в ноябре дать еще 500 тонн.

В. САЗОНЧИК,

бригадир ремонтной смены участка № 2 шахты «Капитальная-1».

г. Осинники.

ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

Главная тема редакционной почты прошедшей недели — борьба коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов за претворение в жизнь исторических решений ХХII съезда партии.

Бог письмо рабочего прокопьевской шахты «Северный Магнит». В. Чубукова, Он сообщает:

«Наши участок в предсезонском соревновании завоевал первое место на шахте, добыв сверх плана 250 тонн консистентного угля. В дни работы Прокопьевской автобазы гг. Петров, Суров, Фатеев и др. сообщают об отсутствии на них предприятии массово-политической работы, о плохой организации труда, в результате чего многие рабочие не выполняют нормы выработки.

Подобных рапортов о трудовых успехах немало.

Вместе с тем, читатели вскрывают серьезные недостатки в работе отдельных предприятий, в обслуживании трудающихся и т. д. Так, рабочие Прокопьевской автобазы гг. Петров, Суров, Фатеев и др. сообщают об отсутствии на них предприятии массово-политической работы, о плохой организации труда, в результате чего многие рабочие не выполняют нормы выработки.

Много сигналов о плохой работе Кемеровского трамвая.

«На третьем маршруте вместо 12–13 на линию выпускают с 4–5 поездов», — пишет т. Карагод. — Поезд идет с интервалом 30–45 минут. Сесть в вагон порой бывает невозможно. Чтобы не опоздать на работу, люди забираются даже на крышу вагонов».

О причинах перебоев в движении трамвая сообщает т. Усиков. «Ежедневно 15–20 вагонов остаются в трампаке, — пишет он. — Причина одна: поломки. Устранили же их быстро не могут, так как нет ходовых ремонтных баз».

Горисполком должен внимательно разобраться и обеспечить четкую работу трамвая.

Борис Голубчиков из г. Калуги пишет о том, как скучно и неинтересно проводят свой досуг трудающиеся города. «Есть у нас прекрасный Дом культуры, клубов «Электрик», «Комсомолец» и т. д. Депутаты в ходе проверки помогли устранить там многие неполадки. В результате дела стали заметно улучшаться.

Всего за неделю, с 9 по 16 ноября, редакция получила 308 писем, из них 56 ответов о принятых мерах.

Лучший электрослесарь — наладчик цеха КИП Кузнецкого металлургического комбината А. Е. Кондратьев.

Фото В. Ларина.



Внимание: волокита!

Шахтерам знакома такая

картина. Идешь по штреку и видишь — усны проводов, торчащие из-за борта выработки. Осторожнее! Так и есть: раздвигнув затяжки, видишь, что провода тянутся к целой связке электродетонаторов. Штуки с ними плохи.

Одно неосторожное движение — и может произойти несчастный случай.

Электродетонаторы можно встретить в отбитом угле, на шурфах. Как они сюда попа-

ли? Соловьев обратился к Т. Линденау с письмом, в котором настоятельно просил его рассмотреть и внедрить предложение т. Аверьянова. Тов. Линденау переслал письмо начальнику технического управления комбината т. Умнову. Но т. Умнова не заинтересовало новинка. Он попросту отписался, заявив, что т. Аверьянов свое предложение о беспазовом и надежном способе маркировки электродетонаторов официально на рассмотрение техсовета не представлял...

Тут т. Умнов, мягко выражаясь, грешит против интересов. Изобретатель предложил свою маркировку, чтобы рассмотреть ее.

И вот рационализатор Прокопьевского рудника И. П. Аверьянов предложил наносить на электродетонаторы клеймо. По нему можно сразу установить виновника. На гильзу с помощью компактного самосмыкающегося резинового питампа наносится отпечаток раствором хлорного железа с помощью гидромеханизации.

Решение о выемке маломощных крутогородящих пластов значительно упрощает разработку угольных пластов. Дело в том, что даже на Бачатском разрезе только 5 процентов горной массы с зольностью 80 процентов, перерабатывается на угольную гильзу с зольностью 40 процентов.

Высокослюдистая угольная масса разыгрывается в забое гидромонитором. Смеси из угля и воды поступают в отвалы. Теперь этот угол ссыпается на отвалы. Причем уголь ссыпается на отвалы с зольностью 80 процентов, перерабатывается на угольную гильзу с зольностью 40 процентов.

Казалось, важный предложением т. Аверьянова должны были заняться работники комбината «Кузбассуголь» и, в первую очередь, главный инженер т. Линденау. Но не было бы.

Еще в начале августа председатель Кемеровского областного совета ВОИР тов. Е. Скутин, горный инженер.

Волокита с внедрением ценных предложений продолжается.

Каждому изобретателю, предложившему что-либо, дается право на выставку в г. Прокопьевске. На нем присутствует т. Умнов. О каких же «секретах» он ведет речь?

Волокита с внедрением ценных предложений продолжается.

Н. СКУТИН,

горный инженер.

г. Прокопьевск.

Облик нашего села

В колхозе им. Ленина Типольского района открыт центральный просторный клуб с зрителем залом на 210 мест, с паровым отоплением. Рядом, достроены типовые детские ясли, обеспечивающие всем детям колхозников. Появились новые животноводческие помещения, зерносклад, жилые дома. Всё это будет разбито скверы.

Члены сельскохозяйственной артели «Кузбассуголь» и в первую очередь рабочие, были запрошены на заседании технического совета. На нем присутствовал т. Умнов. О каких же «секретах» он ведет речь?

Члены сельскохозяйственной артели «Польсаевская» и в первую очередь рабочие, были запрошены на заседании технического совета. На нем присутствовал т. Умнов. О каких же «секретах» он ведет речь?

Б. ГЕИНЦЕ,

зоотехник колхоза им. Ленина,

По слайдам наших выступлений

Примите меры, тов. Миркин

В хлебном магазине № 25 (заявившая т. Лукчкова) продавали продукты из кипятка.

В магазине № 37 (заявившая т. Кабанова) творог продавали в виде пасты из пюре.

В магазине № 9 (заявившая т. Лукчкова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 15 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

В магазине № 25 (заявившая т. Кабанова) продавали творог из кипятка.

